

ПРИЛОЖЕНИЕ

К № 175 „СВОБОДА И ТРУД“.

ТЕЛЕГРАММЫ

Петр. Тел. агенства.

Война Русскій фронт.

Военный Вѣстник, 12 октября. Сообщение из отавки. Сѣверный фронт. В Рижском направлении, в районѣ Псковскаго шоссе и рѣки Мегель, непріятель отошел со своих прежних передовых позицій верст на 20 назад. Один из наших развѣдов выдвинулся до Мейрина на рѣкѣ Мегель, не встрѣтив противника, который отходил, уничтожая строения, портя дороги и разрушая мосты.

На нѣкоторых участках Двинскаго укрѣпленнаго района вновь замѣчены попытки германцев к братанію.

Юго западный и румынскій фронты—перестрѣлка.

Кавказ. фронт—ничего существеннаго.

Балтійское море. Попытка противника высадить незначительный десант в районѣ Тэмба я на 12 верст южнѣ Верура отражена огнем наших прибрежных охраняющих частей.

Дѣйствія союзников.

Агентство Гаваса сообщает от 10 октября, что союзники в Фландріи произвели новыя удачныя продвигенія. Совмѣстно наступленіе французских и британских войск достигло существенных результатов. Непріятелю еще раз пришлось уступить перед нами. Всѣ намѣченныя нами цѣли достигнуты. В наши руки перешло множество пѣнных и большое количество военнаго матеріала. Французскія и британскія войска продвигаются. Мы разрушили воздвигнутыя непріятелем укрѣпленія и отбросили германцев из передних частей лѣса, окруженіе котораго уже началось. По мнѣнію военных критиков, эти мѣсячныя операціи можно разсматривать, как подготовительныя к общему наступленію на германскія позиціи. Французскія развѣдочныя партіи произвели ряд удачных набѣгов на непріятельскія линіи, проникая глубоко в германское расположеніе, нанося поврежденіе укрѣпленіям, захватывая пѣнных, оружія и артиллерійскіе припасы. Перестрѣлка усилилась.

ПАРИЖ, 10 октября. К сѣверу от мельницы Лаффо французы произвели атаку, давшую им возможность продвинуться на три километра в глубину на фронтѣ протяженіем до десяти километров. До сих пор захвачено 3000 пѣнных и 19 орудій. Операція развивается.

ПАРИЖ, 11 октября. К сѣверу от Ена дѣятельность германской артиллеріи особенно сильная у Руайэра, Лебова и в районѣ форта Ламальезезен. Высланные нами в районѣ Шавиньони и Бодейсона патрули захватили много пѣнных. Число пѣнных за вчерашній день превышает 8000; кромѣ того—захвачено 70 орудій, около 30 минометов и 80 пулеметов.

ЛОНДОН, 10 октября. В послѣдних сра-

женіях нашими войсками совершен ряд удачных дѣйствій в районѣ Пелькапелль совместно с французами к югу от Гутлюльст и востоку Пелькапелля. Наши войска произвели атаку на фронтѣ длиной около 2-х миль и заняли нѣсколько мощных непріятельских укрѣпленій, а так-же укрѣпленный бетонный редут на холмѣ к востоку от селенія. В теченіе ночи опять шел дождь, вслѣдствіе чего почва сдѣлалась скользкой, что затрудняло залучу войск, тѣм не менѣе, нашими войсками послѣ горячаго боя, во время котораго германцы понесли большія потери, достигнуты всѣ намѣченныя цѣли. К юго-востоку от Пельдапелле наши войска продвинулись вперед и захватили так-же важныя непріятельскія позиціи, перейдя даже за предѣлы поставленных им цѣлей. К сѣверу от Пелькапелля наши войска, оперируя рука об руку с французами произвели атаку на фронтѣ протяженіем болѣе 2-х миль, от желѣзной дороги Иир—Стаден до мѣстности к сѣверу Мангеларе, при этом завязался горячій бой. Нашими войсками занята южная оборонительная линія лѣса Гутхюльст и ряд ферм и укрѣпленных пунктов. Союзныя войска прочно укрѣпились по ту сторону южной границы лѣса. Всѣ наши пріобрѣтенія нами удержаны и закрѣплены.

ЛОНДОН, 10 октября. Дѣйствія летчиков. 9 октября нам удалось выполнить множество полетов для корректированія стрѣльбы артиллеріи, а также для фотографированія мѣстности. В теченіе дня наши летчики сбросили четыре тонны взрывчатых веществ на аэродромы вблизи Кутре и Рулере и на важныя артиллерійскія позиціи вблизи Дуе, на непріятельскія расположенія к востоку от Ланса и на другія сооруженія военнаго значенія. В теченіе ночи нами сброшено около трех тонн на разныя пункты. Состоялся цѣлый ряд воздушных боев, главным образом, над германскими линіями. Мы сбили 18 германских аэропланов, 3 других принудили снизиться поврежденными и еще один аэроплан сбит нашими зенитными орудіями. Мы не досчитываемся 8 аэропланов, из которых один не вернулся с ночной бомбардировки.

РИМ, 10 окт. Вчера наши позиціи на горѣ Піана подверглись сильной атакѣ со стороны австро-венгерских войск. Послѣ горячаго боя непріятель отброшен, понеся серьезныя потери. Сегодня наши штурмовыя части вновь заняли часть наших окопов, временно отнятыя непріятелем.

Внутреннія.

Во временный совѣт россійской республики.

Засѣданіе открывается 12 октября в 11 часов 30 мин. Предсѣдательствует Авксентьев. По предложенію президіума, совѣт постановляет передать на заключеніе комиссіи личнаго состава новыя ходатайства общественных и политических организацій о предоставленіи им мѣст в совѣтѣ. По предложенію комиссіи по оборонѣ, совѣт постановляет пополнить состав комиссіи двумя представителями флота. Вопрос об эвакуаціи Петрограда до внесенія в общее собраніе постановлено заслушать предваритель-

но в срочном порядкѣ в комисіи по оборонѣ. Далѣе совѣтъ переходит к продолженію обсуждения сообщеній правительства о состояніи обороны страны. Пренія возобновились выступленіем представителя лѣваго социалиста-революціонера Шниберг, слѣдующим выступил кадет Аджемов.

Представители национальных групп временнаго совѣта Россійской республики подали в президіум заявленіе с указаніем на необходимость временному совѣту обратиться к населенію с воззваніем, осуждающим погромы.

ПЕТРОГРАД, 11 октября, Фронтальная группа временнаго совѣта Россійской республики высказалась за необходимость борьбы с неисполненіем боевых приказов и проявленіям анархизма, не останавливаясь, в случаѣ необходимости, перед применением вооруженных сил,

В Петроградском совѣтѣ депутатов.

ПЕТРОГРАД, 10 октября. В почном засѣданіи петроградскаго сов. деп., сопровождавшемся рядом бурных инцидентов, Троцкий в докладѣ сообщил о мотивах, побудивших большевиков отказаться от участія в предпарламентѣ, закончив призывом готовиться к борьбѣ за захват власти. Ему возражали меньшевик Либев, Эсер-Гамбаров и интернационалист Мартов. Послѣдній считает переход власти к совѣтам преждевременным. В заключеніе преній принимается предложенная Коллонтай резолюція рѣзко большевительскаго характера, направленная против предпарламента временнаго правительства и привѣтствующая ушедшую из предпарламента группу, требующая перехода власти к совѣтам. В дальнѣйшей части засѣданія, послѣ бурных преній по вопросу об оборонѣ Петрограда, сопровождавшихся инцидентами между большевиками и меньшевиком Брейдо, представителем от наборщиков Богомазовым принимается резолюція большевиков, выражающая недовѣріе стратегіи временнаго правительства и указывающая, что спасеніе Петрограда и страны только в переходѣ власти к совѣтам.

Резолюція кооператив. совѣщ.

ТАГАНРОГ, 12 октября. Губернское кооперативное совѣщаніе представляющее 50000 крестьянских хозяйств, рѣшительно высказывается против сѣзда сов. деп., как несвоевременнаго, могущаго отдалить созыв учредительнаго собранія и вызвать гражданскую войну. Совѣщаніе заявляет о поддержкѣ временнаго правительства, увѣренности, что оно доведет страдо учредительнаго собранія, не измѣняя своего состава.

Организація общественных работ.

ОДЕССА, 11 октября. Городской управой для борьбы с безработицей и для благоустройства города выработан проект общественных работ, которыя займут 20000 рабочих и потребуют около десяти милліонов.

Воззваніе 12 й арміи (окончаніе).

Д. АРМІЯ, 7 октября. Президіум девизионаго корпуснаго комитета совместно с уполномоченным испол. ком. является органом, на котором лежит непремѣнная обязанность слѣдить за строгим исполненіем боевых распоряженій, не пропускать без срочнаго воздѣйствія случаев воинскаго преступленія, об этом извѣщается вся армія. Товарищи солдаты! строгій порядок, недающій послабленій, устанавливается в интересах жизни всей арміи и для спасенія страны; вы, объединенные мужеством и спокойствіем, сами должны рѣшительной борьбой подавлять в своей средѣ позорныя проявленія, вѣдущія к гибели. (Означенное воззваніе прочтено в ротах, батареях, эскадрах, сотнях, и командах и принято к

немедленному руководству.

Безпорядки.

ЦАРИЦИН, 9 октября. Населеніе терроризовано шакой грабигелей, вырѣзывающей цѣлыя семьи. За сентябрь зарегистрировано 170 убійств и граббжей.

ХАРЬКОВ, 10 октября. Представитель, командированный губ. ком. по топливу в Донец бассейн сообщает о безвыходном положеніи рудников. Усилилась агитація против служащих администраціи рудников; в нѣкоторых рудниках производятся аресты; в смежных районах началось повальное бѣгство, работы приостанавливаются.

Забастовки.

Петрогр. тел. аген. сообщает о вновь начавшихся забастовках из Кіева—фармацевтов аптек и из Таганрога—всеобщая забастовка горнорабочих.

Слухи о новых попытках Германіи заключить мир за счет Россіи

ПЕТРОГРАД, 11 октября. В связи с циркулирующими слухами о возобновившихся попытках Германіи вступить в переговоры с союзниками о заключеніи мира за счет Россіи, к министру иностранных дѣл обращаются с соответствующими запросами представители печати. По этому поводу министр иностранных дѣл считает необходимым заявить, что исчерпывающія объясненія, относящіяся к вопросам внѣшней политики даннаго момента, им будут даны в ближайшем засѣданіи временнаго совѣта Россійской республики. Министр находит возможным, однако, отмѣтить, что Германія дѣйствительно дѣлает шаги, указывающіе на стремленія ея внести раздор между союзниками. Стремленіе это очевидно вызвано трудным положеніем Германіи в виду зимней компаніи.

Заграницей.

ПАРИЖ, 6 октября. Палатой депутатов принят слѣдующій текст формулы довѣрія правительству: „в увѣренность, что одно лишь тѣсное сближеніе между союзниками и их правительствами в дипломатическом и военном отношеніях способно обезпечить побѣду и прочій мир, что было-бы преступным отвлекать вниманіе страны от этой важной цѣли рассмотрѣніем скандальных случаев могущих угрожать республиканским учрежденіям и національному единству, возлагая надежду на правосудіе которое быстро выполнит свою работу франц. палата депутатов преклоняется перед героизмом арміи республики согласных арміи, выражает довѣріе правительству и переходит к очередным дѣлам.

ЛОНДОН, 10 октября. В произнесенной в палатѣ общин рѣчи Ллойд—Джорж заявил, что в ближайшем будущем предстоит чрезвычайно важная военная и политическая конференція при участіи наиболѣе выдающихся стран, а также представителей Америки и молодой русской демократіи. Рѣшенія конференціи повліяют на весь ход войны и, может быть, опредѣлят ея конечный исход. Послѣ Ллойд—Джорджа говорил Бонарлоу, отмѣтившій, что на пути мира предстоят большія затрудненія; мир наступит, когда непріятель поймет, что чѣм больше будет длиться войны, тѣм хуже будет для него.

ЛОНДОД, 11 октября. „Бельмель газет“ пишет, что мирныя условія, выставленныя сов. деп., свидѣтельствуют, что русская демократія совершенно лишилась способности понимать дѣйствительность и живет в каком-то царствѣ слов, созданных ея собственным воображеніем; между тѣм, казалось бы уже пора, чтобы русская демократія отказалась от неосуществимых утопій,